

Hodnocení diplomové práce Marie-Kristiny Malé

posudek vedoucí práce

Název práce:

1. TÉMA A CÍL PRÁCE: Autorka zvolila pro svoji diplomovou práci téma stezky se čtenářským zaměřením, které je na katedře českého jazyka a literatury dlouhodobě výzkumně řešeno. Navazuje tedy na již existující práce a rozšiřuje jejich portfolio o stezku okolím města Skalná v Karlovarském kraji. Touto volbou posouvá dosah portfolio mimo hranice Plzeňského kraje. Cílem práce bylo vytvořit v oblasti města Skalná naučnou stezku, která se zaměřuje na rozvoj čtenářské gramotnosti za využití regionálních tematických, literárních a jazykových prvků. Novým prvkem v rámci již existujícího portfolio prací je zaměření na multimodální charakter užitých textů. Konstatuji, že cíl práce byl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ: Práce obsahuje stručné úvodní pojednání navazující na již existující práce podobného charakteru. Originálním prvkem této práce je zaměření na koncept multimodality. Stezka obsahuje sedm zastavení a je navržena ve dvou verzích, a to v dlouhé a krátké verzi, tak, aby se učitelé mohli rozhodnout s ohledem na časové možnosti a pokročilost žáků, kterou variantu trasy zvolí. Všechna zastavení jsou podrobně metodicky popsána. Práce dále obsahuje popis ověření materiálů ve výuce, včetně zpětné vazby od zúčastněných žáků a vyučujícího.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA: Práce odpovídá svým zpracováním požadavkům na kvalifikační práce tohoto typu, text je koherentní, bez hrubých chyb a nedostatků. Oceňuji velmi pečlivě provedenou jazykovou korekturu práce a přehlednost materiálů i metodiky.

4. KOMENTÁŘ HODNOTITELKY: Dle mého názoru, Marie-Kristina Malá přispěla k existujícímu portfolio naučných stezek cenným materiálem, při jehož zpracování čerpala nejen z existujících odborných textů v češtině, ale rovněž ze zahraničních odborných prací zaměřujících se na koncepty multimodality a čtenářské gramotnosti. Oceňuji její velmi pečlivý přístup k tvorbě stezky a nadšení z práce se žáky v terénu, které diplomantka projevovala při našich konzultacích.

NAVRHOVANÉ HODNOCENÍ: Práci doporučuji k obhajobě a doporučuji hodnocení **výborně**.

V Plzni dne 14. května 2024

Mgr. Růžena Písková, Ph.D.
vedoucí práce

Souhlasí s originálem
Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
katedra českého jazyka a literatury
J. Písková